

# Опыт - дело на живное

► Круглый стол с участием председателей советов территорий прошёл в центре поддержки некоммерческих организаций на улице Есенина, 9.

Начальник управления общественных отношений мэрии **Оксана Ченская** презентовала участникам мероприятия печатное издание «Лучшие практики общественных организаций Белгорода». В сборнике представлена информация о почти 50 наиболее активных НКО, ТОСов и советов территорий.

Опытом работы поделился председатель совета территории № 9 **Максим Палесика**. Его общественная деятельность строится на тесном взаимодействии с ТОСами.

В округе № 9 в 53 многоэтажках проживают более 12 тыс. человек. Здесь находятся школа, три детских сада, ряд социальных учреждений, а также 86 хозяйствующих субъектов. На территории округа функционируют 24 органы территориального общественного самоуправления, благодаря которым поддерживается тесная связь между жителями и городской администрацией.

Руководители всех ТОСов входят в состав совета территории и принимают активное участие в его деятельности. На заседаниях совета территории рассматриваются актуальные вопросы, которые касаются не только жизни округа, но и города в целом.

- Связь с жителями позволяет оперативно реагировать на все возникающие проблемы. Некоторые из них удается ре-

шить с помощью управы «Космос», а по остальным направляю депутатские запросы в соответствующие структурные подразделения. Важную роль играет также управляющая компания «РЭУ-9», которую возглавляет **Лилия Рыжкова**.

На мой взгляд, целью формирования территориального общественного самоуправления является самоорганизация граждан по месту жительства. Это способствует формированию солидарного общества, - подчеркнул Максим Васильевич.

В ходе обсуждения выступления директор ООО «Управляющая компания РЭУ №9», председатель совета территории № 4 Лилия Рыжкова также рассказала о сотрудничестве.

- Совет территории № 9 смог обеспечить в округе проведение комплексного благоустройства во всех дворах. Оформлять проекты на конкурс активистами помогали сотрудники управы «Космос». Мне, как председателю совета территории № 4, есть чему поучиться у Максима Васильевича. В июне в Белгороде начал функционировать центр поддержки НКО, сотрудники которого призваны помочь общественникам в подготовке заявок для участия в различных конкурсах, - подчеркнула Лилия Ивановна.

**Павел ПЕРЕДЕРИЙ**  
ФОТО АВТОРА

